Legyen a gépkocsi altal kibocsatott hang frekvenciaja f, és tételezziik fel, hogy a megfigyelés ideje alatt ez nem
valtozik. A Doppler-jelenség alapjan a kozvetleniil az ut mellett allo6 zenetanar kozeledéskor

(1) flsz/(C_’U),
tavolodéaskor
(2) f2 = fe/(c+w),

frekvenciaju hangot hall.
Az észlelt hangkoz a frekvencidk aranya:

(3) k= fi/fz=(c+v)/(c—v),
ahonnan
(4) v=clk—1)/(k+1).

A (4) Osszefiiggés alapjan a 174. oldalon talalhaté tablazatban Osszefoglaltuk, hogy adott hangkéz észleléséhez
milyen sebességgel kell haladnia a gépkocsinak.

Az érvényben levs kozlekedési szabalyok szerint legvaloszintibb, hogy a zenetanar egy 72 km /h sebességgel halado
auté zajat figyelte és szekundot hallott.

Hangko6z k v
szekund 9/8 72 km/h
terc 5/4 136 km/h
kvart 4/3 175 km/h
kvint 3/2 245 km/h
szext 5/3 306 km/h
szeptim 15/8 373 km/h
oktav 1/2 408 km/h (¢ ~ 340 m/s)
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